
Consiglio Comunale INT 102 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO: ISCRIZIONI  UNIFICATE  SUL  PROGRAMMA  ISCRI-TO:  È  VERA
SEMPLIFICAZIONE?

La sottoscritta Consigliera Comunale,

VISTO

Il protocollo di Intesa firmato nell’ottobre 2020 dal Dirigente dei Servizi Educativi della città e da
93  rappresentanti  legali  di  altrettante  istituzioni  scolastiche  statali  e  convenzionate  per  la
condivisione a livello territoriale di modalità e criteri per la gestione delle iscrizioni alle scuole
dell’infanzia del territorio per gli anni scolastici 2021/22, 2022/23 e 2023/24 al fine di semplificare
le procedure di iscrizione prevedendo la possibilità per le famiglie di compilare un’unica domanda
per iscriversi a ad una qualunque delle scuole aderenti (municipali, convenzionate o statali);

RILEVATO CHE

• Come segnalato  da  alcuni  dirigenti  scolastici  la  scelta  di  prevedere  l’obbligo  di  accedere  al
servizio con le credenziali SPID, cosa che non è richiesta per l’iscrizione alle scuole statali dove
si  richiede  soltanto  l’accreditamento  al  portale  del  Ministero,  ha  creato  molte  difficoltà
soprattutto all’utenza più fragile;

• Il  supporto per le  famiglie  per la  presentazione della domanda poteva essere fornito  soltanto
presso gli sportelli gestiti con personale comunale e non era possibile assistere le famiglie presso
le scuole statali o convenzionate di interesse diretto che non avevano possibilità di accedere al
portale se non sostituendosi al genitore tramite l’utilizzo del codice SPID;

• Le scuole convenzionate o statali al termine delle iscrizioni hanno ricevuto gli elenchi soltanto di
chi aveva indicato quella scuola come prima scelta e non anche di chi aveva indicato la scuola
come seconda o terza;

• Le scuole  hanno  ricevuto  elenchi  non  scaricabili,  non  editabili,  non  copiabili  e  ciò  ha  reso
impossibile utilizzarli per gli elenchi degli iscritti da inserire al sistema informativo del ministero;

• La graduatoria provvisoria delle iscrizioni sarà pubblicata il 25 febbraio 2021 e la definitiva non
prima  del  18  marzo  2021  quando  il  ministero  prevede  la  chiusura  dell’inserimento  dei  dati
dell’organico entro il 1 marzo 2021;
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CONSIDERATO

• Che le segreterie didattiche hanno frequentato un percorso formativo per l’accesso al sistema di
gestione delle  domande di iscrizione unificata  non sempre efficace in  quanto molti  assistenti
amministrativi hanno comunque lamentato difficoltà di accesso e di utilizzo dell’applicativo;

• Che al momento non è stato realizzato quanto previsto dall’art. 10 del protocollo che prevedeva la
messa a disposizione delle scuole funzioni di reportistica e download dati finalizzate ad agevolare
il riutilizzo dei dati nei propri applicativi gestionali ed a soddisfare gli adempimenti normativi;

VALUTATO INOLTRE

Che non sono stati resi noti i nominativi dei componenti della composizione della Commissione
mista incaricata di coordinare, sovrintendere e monitorare le azioni previste dal protocollo per le
iscrizioni alla scuola dell’infanzia a cui eventualmente fare riferimento;

INTERPELLA

l’Assessore competente per sapere:

1. se  c’è  stato  un  monitoraggio  del  funzionamento  delle  procedure  e  del  sistema  informativo
utilizzato;

2. quando le funzioni previste dall’art. 10 del Protocollo saranno disponibili;
3. se è prevista una modifica del protocollo per migliorarne la funzionalità in relazione alle criticità

evidenziate;

Torino, 26/02/2021 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Lorenza Patriarca
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